
معامل ارتباط سبيرمان للرتب 
هو معامل لقياس الارتباط بين ظاهرتين بياناتهم وصفية أو رقمية , لكن الرقمية ليست قيم لظاهرة وإنما رتبها.
الارتباط:- تلازم التحيز بين ظاهرتين وعدم تغيرهم 
مثال: 
كثرة عدد ساعات المذاكرة                                       ترتفع التقديرات..
كثرة الأيام التي يحدث فيها غبار في الجو                                 كثرة عدد المراجعين في قسم الرئة..
مثــال جغرافي:
ظاهرة ارتفاع أعداد المطلقين.    يرتبط بها: 
                                      أسلوب كمي رقمي 
ارتفاع معدلات الأمية.
 احسبي معامل الارتباط للجدول التالي:
	تقدير الرياضيات
	تقدير الإحصاء

	ضعيف
	مقبول

	ممتاز
	ج ج

	ج
	ج

	ضعيف جداً
	ضعيف

	مقبول
	ضعيف جداً

	ج ج
	ممتاز


قانون معامل ارتباط سيرمان :
           6 مجموع ف2
ر=1 - ــــــــــــــــــــــــــــــــ
          6 –(ن2 – 1)
	رتب الرياضيات 
	رتب الإحصاء
	ف
	ف2

	5
	4
	1
	1

	1
	2
	-1
	1

	3
	3
	صفر
	صفر

	6
	5
	1
	1

	4
	6
	-2
	4

	2
	1
	1
	1


حيث:- ف = الفرق بين ترتيب المتغيرين أو الظاهرتين ..
ن = عدد القيم ..






خطوات الحل:
1- نستكمل الجدول بإيجاد رتب كل ظاهرة..
                                               
2-  إيجاد رتب الظاهرة الأولى والظاهرة الثانية من خلال إعطاء قيم رقمية من رتبه كل ظاهرة فالأعلى بأخذ رتبة ثم يليه رتبه 2 وهكذا حتى أخر قيمة .
ثم ف = الرتبة 1 – الرتبة 2
3- تربيع الفروق مع حساب المجموعة 
4- تطبيق:
                         6 × 8
  معامل الارتباط للرتب = 1 - ــــــــــــــــــــــــ
                                   6 – (36-1)
                                       48
                      = 1 - ــــــــــــــــــــــــــــــ
                                     6 – 35
                   48
   =1 - ــــــــــــــــــــــــــــــــ
                    29 –

= 1 – (-6,1)
= + 6,0  "موجبه"

5- يحكم على معامل الارتباط من خلال الإشارة والرقم     تحليل النتائج
                

           
قيمة معامل الارتباط نحكم على :- 
1 الإشارة  = + 6,0 طردي..
2 الرقم طردي قوي مستوى الطالبات في المادتين متساوي..

ممتاز                   1


جيد جداً                 2


جيد                      3    


مقبول                    4  


ضعيف                   5  


ضعيف جداً                 6





ف = الرتبة الأولى – الرتبة الثانية 








الرقم "قوة الارتباط"


-قيمة الارتباط = 1 تام


- 9,0 , 8,0 = قوي جداً


-7,0 , 6,0 = قوي


-5,0 = متوسط


-4,0 = ضعيف , اقل من 2,0 ضعيف جداً


م








    الإشارة 


(+) طردي


(-) عكسي 
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